



更多精彩内容
请登录本报新媒体平台
或拨打热线互动 爆料
0551-65179666

垃圾分类

我省今年将深入推进城市垃圾系统化治理,今年年底前
各设区市至少有一个区实现生活垃圾分类全覆盖

要闻
最点睛 03

我省今年将深入推进城市垃圾系统化治理

设区市至少一个区完成生活垃圾分类

改作风 办实事 优环境
安徽在行动

本报讯(安徽商报融媒体记者 姜志远)下个月,《安徽省生活垃圾分类管理条例》将正式实施。那么,我省将如何推进生活垃圾分类工作?近日,安徽商报融媒体记者从省住房和城乡建设厅获悉,我省今年将深入推进城市垃圾系统化治理,今年年底前各设区市至少有一个区实现生

活垃圾分类全覆盖;具备条件的设区市明年基本建成分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的生活垃圾分类处理系统。

按照相关要求,我省今年将加大生活垃圾分类处理系统建设,推动生活垃圾分类扩面提质,全面设置生活垃圾分类投放收集点,做到生活垃圾应收尽收、日产日清,力争设区市生活垃圾分类覆盖率达70%以上。与此同时,持续推进生活垃圾填埋场规范化整治,加快生活垃圾焚烧和厨余垃圾处

理设施建设,尽快实现原生生活垃圾“零填埋”。在建筑垃圾处理方面,加强建筑垃圾全过程管理,开展建筑垃圾存量排查整治,制定城市建筑垃圾污染防治规划,加快资源化处理和设施建设,推广再生产品优先使用。

另外,我省今年还将持续推进农村生活垃圾治理,鼓励社会资本参与农村生活垃圾治理,建立健全农村环卫保洁队伍,完善农村生活垃圾收运处置体系。推进城乡环卫一体化管理,将环卫管理由县(市)全面向乡镇延伸。

合肥市探索破解垃圾分类投放点启用难题

包河启用901座投放点 全市最多

垃圾分类投放点难选址,建好了以后难启用?这些难题在合肥存在较为普遍。记者4月18日从合肥市包河区域城管局获悉,今年1月至今,该区新启用218座生活垃圾分类投放站点,其中烟墩街道一次性增加42座投放站点正式启用。包河区域城管部门采取一系列措施,探索破解垃圾分类投放点启用难题。目前该区启用投放点达到901座,为合肥市启用数量最多城区。



△干净美丽的分类投放点



△城管引导居民分类

解开居民心结 专人管理落实处

“垃圾分类站设置在这个地方合适吗?”包河区烟墩街道某小区内,一位业主心存担忧,因为小区正大门设置了生活垃圾分类集中投放点,与他家相隔较近,他担心启用后气味会影响生活。

面对选址难、垃圾投放时间与居民投放习惯不完全吻合等问题,包河区烟墩街道城市管理部联手各社区、物业、建设方等提前展开“面对面”谈心,邀请居民现场感受投放体验,找准居民分类投放垃圾时的痛点、堵点所在,在此基础上,组织多方力量共商共议,按照“一小区一方案”的原则,因地制宜,优化方案,力争达成最广泛的共识。同时,也通过精准入户、正向激励等方式,向居民介绍垃圾分类房的功能和分布情况,确保居民知分类、懂分类、会分类。

“配备专人管理是投放点启用的关键。”包河区城管局环管科负责人介绍说,为有效促进站点启用,包河区严格落实“三员”(专管员、指导员、志愿者),即各社区配置1名专管员、物业在每个站点配置1名指导员和1名志愿者。同时,各社区在启用前3天内,城管部门联合施工单位对“三员”实地培训,合格方能上岗。

做好“关键小事” 监督考核有奖惩

“原本我们还有一些顾虑和担心,现在看到垃圾每天都及时清理,干净整洁的投放站就在我们身边,也没有异味,就放心多了。我们每天都分类垃圾,慢慢成了生活习惯。”欣园小区的居民陈大姐说道。

据了解,烟墩街道辖区小区的站点投入使用后,引导站点做好垃圾分拣、投放这件“关键小事”。每日站点垃圾由建设单位上下午各清运一次,并对垃圾桶周边环境进行及时清理,做到日产日清。

“要想垃圾分类不走样,服务就得跟得上。我们每周不定期对辖区各站点进行督查,对督查发现的个别站点四色桶设置不规范、地面垃圾清理不到位等问题,建立‘薄弱环节

清单’,每月建立一台账,进行总结通报。”烟墩街道城市管理部相关负责人介绍说,同时根据《合肥市垃圾分类管理条例》以及厨余垃圾纯净度、运营的数量、成效等对物业管理工作进行监督考核奖惩。

“投放站点的启用离不开物业发挥主体责任,包河区实行奖罚并重的方式积极推进投放站点启用,一方面,积极争取资金对已启用投放点进行奖补,鼓励支持物业管理单位启用投放点。另一方面,对物业管理单位拒不配合工作的,推行‘约谈、拒收、执法处罚’等倒逼机制,对拒不履行法定职责的物业管理单位,依法进行行政处罚,通过多措并举,推进垃圾分类逐步破解启用难问题。”包河区城管局环管科相关负责人表示。

安徽商报融媒体记者 武鹏
通讯员 胡佳佳 程婧 毛娴静 文 / 摄

安徽“双招双引”成效显著

截至目前省市协同招引项目1109个 总投资5978亿元

一手抓项目招引与重大项目协调调度,一手抓省高端装备制造产业承载基地建设,打造国内产业基金头部品牌……近年来我省全力推进高端装备产业“双招双引”,成果丰硕。截至目前,省市协同共招引项目1109个,总投资5978亿元。

打造极具影响力基金品牌

“基金+产业”“基金+基地”……近年来,安徽省设立“三重一创”产业发展基金、中小企业(专精特新)发展基金等母基金,由省投资集团委托其子公司省高新技术产业投资公司管理,发挥国有资本引导作用,带动社会资本投入新兴产业、助力“双招双引”。

省“三重一创”产业发展基金在培育壮大新兴产业、服务“双招双引”等方面发挥了不可或缺的作用,已成为省委、省政府推动新兴产业发展的重要抓手和引擎。在业内机构排名评比中,省“三重一创”产业发展基金母基金管理机构得到了高度评价,充分体现安徽省产业基金行业影响力、社会资本对其投资业绩和管理水平的高度认可,彰显其在全国政府引导基金中的重要地位。

基金“双招双引”成效也非常明显。省“三重一创”产业发展基金近年来引入深圳联合飞机落户合肥,助推我省通用航空产业加快发展;引入中联重科将桩机业务整体迁建马鞍山,打造功能总部;引入深圳远荣智能、鑫精合激光科技,进一步提升我省高端装备制造产业链发展水平。省“三重一创”产业发展基金还招引多个优质基金来皖落户。引入总规模50亿元的中金百联安徽新兴产业基金落户合肥;引入总规模40亿元的融信联盟并购基金落户芜湖。

高质量发展承载基地

以“提质扩量增效”为引领,我省还实施省重大新兴产业基地高质量发展推进工程,做大做强做优合肥生物医药和高端医疗器械、六安市高端装备基础零部件、马鞍山先进轨道交通装备和高端数控机床、芜湖机器人、现代农业机械和通用航空、宣城核心基础零部件等省重大新兴产业基地,打造高端装备制造产业“双招双引”主战场、提质扩量增效的主阵地、保持产业链供应链稳定顺畅的主力军。

2021年,上述8个基地实现产值1790亿元,同比增长

23%;完成投资275亿元,同比增长20.5%。

项目招引成果显著

近年来省发改委按照“合作协议+项目清单”的模式推进与央企合作,推动一批央企投资重大项目落地安徽。安徽商报融媒体记者从省发改委了解到,目前已完成省政府与中信集团、招商局集团等6个央企战略合作协议起草,重点在通用航空、高端装备制造、产业基金等领域开展合作。明确了阜阳农业无人机、岳西林农业无人机、航空应急救援体系建设等6个高端装备制造产业重大合作项目,总投资约60亿元。

省发改委还加强省重点项目全过程跟踪服务,采取重大项目专题调度推进会、问题事项交办单等形式,建立项目用地会商、项目资金对接等机制,着力解决项目用地用能林等问题。抓好重点项目谋划,落实落细项目前期工作,力争多批快批、能开早开。纳入省发改委调度的高端装备制造产业项目448个,2022年一季度完成投资约180亿元。

通讯员 李畅 安徽商报融媒体记者 刘媛媛